[bookmark: _GoBack]Глико́лиз— ферментативный процесс последовательного расщепления глюкозы в клетках, сопровождающийся синтезом АТФ. 
Гликолиз в анаэробных условиях(без кислорода) ведёт к образованию молочной кислоты (лактата). Гликолиз является основным путём катаболизма глюкозы в организме животных.
Катаболизм органических соединений в организме животных протекает в три стадии. На первой из них происходит распад сложных веществ, поступающих с пищей, на более простые фрагменты: углеводы гидролизуются до моносахаридов, белки до аминокислот, жиры – до глицерина и жирных кислот. Этот этап протекает внеклеточно в пищеварительной системе. Вся энергия, освобождающаяся в ходе этого процесса, рассеивается в виде тепла. Затем продукты первого этапа поступают в кровеносную систему и разносятся к различным органам и тканям, где они подвергаются последующим превращениям уже внутри клеток – потребителей энергии.
На втором этапе происходит дальнейшее расщепление этих веществ без участия кислорода, в итоге образуется очень небольшой набор промежуточных метаболитов. Одни реакции второго этапа протекают в цитоплазме – катаболизм сахаров, некоторых аминокислот и глицерина. Другие идут в митохондриях – катаболизм жирных кислот и некоторых аминокислот. В некоторых реакциях этого этапа энергия расщепления органических веществ преобразуется в энергию АТФ – это происходит в ходе катаболизма моносахаридов и глицерина. В остальных же случаях энергия теряется в виде тепла.
Наконец, на третьем этапе происходит окисление промежуточных метаболитов второго этапа. Третий этап протекает исключительно в митохондриях, он сопровождается поглощением кислорода. Именно на третьем этапе происходит выделение основного количества энергии, запасенной в пище и синтезируется большая часть АТФ для нужд животной клетки. 

Анаэробный гликолиз, несмотря на небольшой энергетический эффект(около10%), является основным источником энергии для скелетных мышц в начальном периоде интенсивной работы, т. е. в условиях, когда снабжение кислородом ограничено. Кроме того, зрелые эритроциты извлекают энергию за счет анаэробного окисления глюкозы, потому что не имеют митохондрий.
